

# 郑州到南昌可以坐高铁了

### 全程最快5个小时 今起可预订“十一”车票

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 赵晶晶)记者昨日从郑州东站获悉,自9月16日起,郑州东站新开往返南昌高铁6趟,最快5小时即可抵达南昌西站。

郑州东至南昌西高铁开行车次及日期具体如下:G488次南昌西至北京西,G491次北京西至南昌西,自9月16日起开行;G487次北京西至南昌西,G492次南昌西至

北京西,G641次南昌西至西安北,G639次西安北至南昌西,自9月17日开行。不同车次沿途将停靠武汉、长沙南、萍乡北、醴陵东、宜春、新余北等旅游城市站点。

据悉,目前郑州与南昌之间历时最短的列车是动车D295/6,从郑州站到南昌西历时6小时42分,其余普通列车走完全程历时都在10小时以上。高铁开通后,郑州

到南昌的旅途时间将缩短至5小时左右。此外,从12日起,旅客可通过网络、电话购票预订国庆假期首日(10月1日)的火车票。铁路部门同时提醒,动车车票(D字头)发售时间为每日11时,高铁车票(G字头)发售时间为每日14时,如果打算在国庆假期前往热门旅游城市的旅客,可以提前着手购买往返车票。

### 省直机关看郑州

### 走进郑州都市区 助推四个河南建设

# 科技创新 支撑郑州都市区跨越发展

本报记者 武建玲 文 丁友明 图



参加省直机关“走进郑州都市区、助推‘四个河南’建设”活动的党员干部来到中铁工程装备集团有限公司参观。

## 雨中看郑州 别有一番风景

(上接一版)基础设施建设让人激动,科技创新更令人振奋。郑州威科姆科技股份有限公司在教育信息化系统、视频监控、北斗高精度授时系统实现了全国市场占有率第一。这些成就令参观者十分振奋,“教育信息化系统实现了教育公平,杜绝了教育腐败,非常了不起!”省教育厅一位退休人员听完介绍后不由得翘起大拇指。

走进东风日产郑州工厂繁忙有序的总装车间,看到展台上整齐排列的新奇,启辰30、启辰50三款样车,人们纷纷围拢上前试乘、拍照,并发出连声赞叹:“早就知道启辰是中国自主品牌车,原来是郑州生产的。”当了解到这条自动生产线平均1分15秒就会有一台新车下线,今年计划完成产量为32万台时,一位来自省国防科工局的参观者说:“工厂自动化程度高,管理到位,我为郑州本土有这么好的民族工业感到骄傲。”

亮点频现目不暇接,连续参观未感疲倦。昨日,参加活动人员还先后参观了北三环中州大道立交工程、E贸易、中铁工程装备集团有限公司、宇通节能与新能源客车基地、机场二期、鸡王社区、华南城等。一路走,一路看,一路听,参加人员对我市近年来抢抓中原经济区和航空港区建设两大历史机遇,以新型城镇化引领,现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作为主导,建设自然之美、社会公正、城乡和谐的都市区所取得的成就看在眼里,喜在心里。

“震撼、激动、鼓劲”成了参观人员说得最多的“热词”,大家由衷地感叹道,尽管工作、生活在郑州,但平时还真没机会这么全面系统地了解到郑州,这么真切地感受郑州巨大的变化。下一步,要发挥优势和职能,不断加大支持郑州的力度,进一步凝聚共识、上下同心,深入贯彻落实省委、省政府确定的“总坐标”、“总思路”、“总方略”,围绕“三大一中”战略定位,进一步抢抓中原经济区和航空港区建设两大历史机遇,实施开放创新双轮驱动战略,推进“三大主体”工作上台阶,加快推进以航空港区建设为统揽的郑州都市区建设步伐,助推“四个河南”、“两项建设”,让中原更出彩。市人大常委会副主任周长松参加活动。

省直机关“走进郑州都市区、助推‘四个河南’建设”活动今天进入第七天。连日来,来自省直机关的党员干部走进郑州的生态廊道、企业、高铁站、机场、社区,看项目、听讲解,感受郑州都市区发展的强劲脉动。郑州注重科技创新,推动经济转型发展、跨越发展、科学发展的成效更是给参观者留下深刻印象。

### 领跑行业 郑州企业频获赞誉

威科姆科技股份有限公司是国家火炬计划重点高新技术企业和国家创新型企业,已经在通信技术、网络多媒体、卫星应用等领域研发出200多项具有自主知识产权,达到国际先进水平的高新技术成果和软件产品。

参观过程中,了解到威科姆的教育信息化、党员现代远程教育、北斗卫星应用这三项主营业务市场占有率居全国第一,不少省直机关干部感慨:“想不到咱郑州也有这么‘牛’的企业。”

中铁工程装备集团有限公司主要从事隧道装备的研究开发、设计制造和技术服务等业务,是国内隧道掘进机研发制造的开拓者和领军者,成功占据了掘进机技术的制高点。公司产品目前应用于国内24个城市的地铁建设项目。

在企业总装车间,一台为深圳地铁施工“量身定做”的巨大盾构机吸引了参观者的目光。“以前对郑州工业了解不多,现在知道中铁工程装备集团位列世界三大掘进机生产商,市场占有率国内第一、世界第二,为河南、为中国装备制造业争了光,‘郑州创造’了不起。”团省委一名干部评价。

宇通节能与新能源客车项目是宇通集团“纯电驱动”汽车产业技术战略转型的重点项目,规划建设8条客车生产线。目前,宇通新能源客车已逐步占据了行业发展的制高点。

听说宇通自主研发的新能源“睿控”技术品牌比传统能源客车节省燃料30%以上,PM2.5排放值降低90%以上,省工商局一名干部说:“希望宇通能为城市蓝天工程做出更大贡献。”

### 推动创新 政府企业共努力

一叶知秋。我市企业在科技创新方面的不俗业绩是企业注重创新、苦练内功的结果,也与我重视创新、支持创新的

大环境密切相关。

近年来,市委、市政府坚持实施“开放创新双驱动”战略,把科技创新作为郑州经济社会跨越式发展的主战略,区域自主创新体系不断完善,企业自主创新能力不断提高,高新技术产业蓬勃发展,科技支撑经济社会发展的能力不断增强。

高新技术产业发展取得新突破。截至目前,全市高新技术企业达到389家,占全省的36%。2013年,全市实现高新技术产业产值5016.8亿元,同比增长33.6%;实现高新技术产业增加值1274.3亿元,同比增长25%。高新技术产业增加值占全市规模以上工业增加值的比重达44%。高新技术产业对全市GDP的贡献率达到了20.5%。

自主创新能力得到新提升。近三年来,充分发挥政府科技资金的引导作用,带动企业加大研发投入,全社会研发支出占GDP的比重提高了0.5个百分点,达到1.94%。在工业、农业、社会发展的各个重点领域,组织实施重点攻关项目730项,取得了一大批研发成果。

自主创新体系建设取得新成绩。我市着力推进自主创新体系建设,已建立市级以上研发中心1705家,对规模以上工业企业的覆盖率为35%。国家专利审查河南中心、国家技术转移郑州中心等国家级创新服务机构先后落地郑州。

科技合作和成果转化迈出新步伐。近年来,我市与国内100多所大学、科研院所建立了战略合作关系;组织实施重大科技成果转化项目447个。

科技惠民工作再上新台阶。围绕现代农业、城市建设、卫生与健康、食品安全等领域,组织实施科技项目220项,推广先进适用新技术、新产品56项。推广应用新能源汽车3091辆,居全国前列;推广应用LED节能灯7万余盏,促进了新能源汽车和半导体照明产业的发展。

创新创业环境取得新进展。市政府制定了一系列优惠政策,重点培育和引进战略支撑产业和战略性新兴产业发展急需的创新创业人才。目前,已培育科技创新团队150个,科技领军人才140名,在郑万人计划专家5人,千人计划专家7人,百人计划专家5人,在郑两院院士11人,柔性特聘两院院士70人。

由于科技创新工作成效突出,郑州市先后进入国家科技进步示范市、国家创新型试点城市、国家知识产权示范市行列。

### 明确重点 努力建设国家创新中心

肯定成绩,也要正视存在的问题。

参观过程中,一些省直机关干部也谈到了郑州的科技创新必须要面对的挑战:创新人才不足,高端科研院所太少,高新技术企业数量少、规模小;驻郑高校、科研院所与郑州产业创新和发展的结合不够紧密;激励创新的发展环境需要进一步优化等。

其实,对于自己的“软肋”,郑州也很清楚。立足当下,着眼长远,郑州已经明确了未来科技创新的目标和着力点。

下一步,我市将着力加强体制机制创新,谋划构建郑州自主创新示范区;构建现代企业技术创新体系,提高产业发展集群能力;完善企业技术创新体系,增强企业创新和发展能力;完善创新人才支撑体系,打造创新创业高地;建立技术转移体系,探索科技成果转化资本化和产业化;健全科技公共服务体系,提高创新服务效率和质量。

我市将以培育百亿级高新技术企业、千亿级产业集群为引领,坚持政府引导市场主体、培内与引外并重,围绕主导产业布局创新链,围绕创新源谋划产业链,围绕创新链和产业链布局服务保障链,力争用3到5年时间,重点培育20个高新技术产业园区,打造20个左右的高新技术产业集群,培育10000家科技型企业,实现高新技术产业销售收入10000亿元,建成功能完善、协调高效、运转流畅、充满活力的自主创新体系,让郑州成为河南省乃至中西部地区的自主创新示范区,成为国家重要的创新中心。

## 重大突发环境事件 须在一小时内上报

本报讯(记者 侯爱敏)新修订的《河南省环境保护厅突发环境事件应急预案》昨日出台。《预案》对突发环境事件的信息处置、应急响应、应急处置等问题进行了明确规定。

突发环境事件发生后,由省环保厅环境应急指挥领导小组统一调度、处置全省突发环境事件信息,同时立即撰写事件信息初报。如初步判定为特别重大、重大突发环境事件的,或发生下列突发环境事件但一时无法判明等级的,应当在1小时内向省政府和环保部报告:对饮用水水源保护区造成或者可能造成影响的;涉及居民聚居区、学校、医院等敏感区域和敏感人群的;涉及重金属或者类金属污染的;有可能产生跨省影响的;因环境污染引发群体性事件,或者社会影响较大的;领导小组认为有必要报告的其他突发环境事件。

《预案》明确,省环保厅突发环境事件应急响应级别共分为三级,领导小组决定启动响应级别。其中,特别重大、重大突发环境事件,启动一级响应;较大突发环境事件,启动二级响应;一般突发环境事件,启动三级响应。

### 今年起

## 法制教育纳入全省大中小学教学计划

本报讯(记者 王红)昨日,省教育厅、省司法厅等8部门联合出台实施意见,今年起,法制教育将列入全省高校、中小学教学计划,在校生活法制教育还将被纳入学校教育质量和学生综合素质评估体系。

新政规定,今后,要将法制教育纳入全省大中小学教学计划,结合课程改革和学生思想道德教育来组织实施,切实做到法制教育计划、教材、课时、师资“四落实”。同时,要把在校生的法制教育纳入学校教育质量和学生综合素质评估体系。

按照计划,小学阶段重点开展法律启蒙教育;初中阶段要让学生了解法治的精神;普通高中、中等职业学校要让学生形成法律意识和法治观念;职业学校要突出劳动保护等相关法律知识教育,引导学生依法办事、依法维权;高等学校要开设法律选修课和法治讲座,提高学生运用法律知识分析解决实际问题的意识和能力。

为强化推进法制教育,今后,各级教育和相关部门要把学生学法情况和遵纪守法的情况纳入学生升学、招生、招工、参军等考核内容。

## 我省千余名贫困 患儿受益天使基金

### 今年计划再救助1500名

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从省红十字会获悉,截至目前,我省有1663名贫困白血病患儿和82名贫困先天性心脏病患儿分别获得中国红十字基金会“小天使基金”和“天使阳光基金”救助,受助金额共计1407万余元。

据介绍,中国红十字基金会“小天使基金”和“天使阳光基金”,是由社会爱心人士和国家彩票公益金支持,用于资助14岁以下的、贫困家庭的白血病和先天性心脏病患儿的爱心项目。

省红十字会有关负责人表示,今年“天使基金”计划救助1500名贫困患儿。其中与中国红十字基金会等联合救助白血病患儿700名、先天性心脏病患儿200名,与省胸科医院联合全部免费救治先天性心脏病患儿300名,与郑州市儿童医院联合全部免费救治先天性心脏病患儿300名。

### 追踪报道

## “慈善一小时”活动 又有29家单位响应

本报讯(记者 李娜)本周六10时至11时,郑州慈善总会号召举行“慈善一小时”活动。昨日本报报道了24个单位和组织积极响应该活动的消息,记者最新获悉,又有29个单位要求参与该活动。

活动主要包括:曾在行慈善基金计划在北二七路至新通桥路段沿路给环卫工人送去矿泉水;郑州市残疾人联合会计划在贾国茹·名仕化妆摄影学校开展残疾人形象设计讲座;郑州市第七人民医院计划组织志愿者开展给患儿当一小时的志愿陪护活动;郑州市老龄工作委员会办公室计划前往郑州市老年公寓开展为老服务活动;郑州市第106中学计划组织学生志愿服务工作部代表走入贫困学生家庭,赠送书籍,相互交流;郑州市第八人民医院计划组织专家医护人员志愿者团队在八院门诊部为弱势群体提供心理咨询服务;郑州市第二人民医院计划组织专家志愿者团队进行义诊活动等。

## 高新区西流湖片区拟开发

### 设计方案已通过专家评审

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇)郑州高新区西流湖片区(百炉屯暨南流等社区)修规方案昨日接受专家评审。按照方案,未来高新区西流湖片区将规划为“生态休闲目的地和高新产业配套集聚区”,力争打造成为郑州西部精致生活的亮点。

西流湖片区高新区部分是高新区文化服务宜居板块的重要组成部分,规划范围为科学大道以南、陇海京广铁路连接线以东、陇海铁路以北、西三环以西及西三环以东、五龙口南路两侧地块,规划总面积5.1平方公里。规划内容包括基础设施和公共服务设施建设、安置区建设、剩余土地开发等内容。

以北京市城市规划设计研究院原院长、高级规划师柯焕章为主任的评审委员会听取了方案汇报,并原则通过了设计方案。专家还建议,要深入研究合理确定该区域的规划定位和开发规模,注重水源地环境保护问题,充分考虑村庄改造后村民的就业和安置问题,完善交通路网体系,加强该区域与周边区域的衔接。

### “市民看燃气”活动昨举行

## 燃气个性化安装将推广至所有新建小区

本报讯(记者 暮春洁 宋晔)记者昨日在郑州华润燃气公司举行的“市民看燃气”活动上了解到,自该公司2012年首次推出燃气个性化安装服务以来,截至目前实际安装户数已接近3.5万户,今后这种个性化安装模式将推广至所有新建小区,以减少因私自改装燃气管道而引发的安全事故。

“新房装修完毕,施工人员按照约定时间上门,提供现场合同签订、个性化设计安

装、置换点火等一站式服务,最大限度满足客户个性化需求,同时减少安全隐患。”郑州华润燃气公司新闻发言人陈豫告诉记者,个性化安装方式改变了过去那种在所有住户到场、整单元统一安装燃气表和管道的模式,变成燃气公司前期只完成庭院施工至室内立管三通接头处,剩余户内部分则根据市民意愿,在装修工作进行到燃气安装环节时,再派专业人员上门提供个性化设计安装。

在位于长江路上的亚星盛世小区,业主王女士带领记者一行参观了她家采用个性化安装的燃气设施。王女士房屋面积为100平方米,但厨房面积只有3平方米,一度被认为无法使用天然气。王女士通过与燃气公司沟通,由燃气公司工长上门共同设计天然气表、管道、燃气具等最佳安装位置,采用镂空墙壁方式内嵌燃气表和管道,不但为厨房留足了空间,还提高了厨房透光度,取得

双方满意效果。华润燃气方面表示,个性化安装采用工长小区负责制,前期集中安装阶段,个性化工长在小区内现场办公,设置“个性化报装咨询处”,客户可以进行现场报装,也可以通过拨打燃气服务热线68855777进行电话报装。在费用方面,个性化安装使用材料在首次收费包含材料内的,完全免费,超出首次收费包含材料的,采用补差收费,并且所有收费项目均公开透明。



## 我看郑州新变化

### “市民看燃气”活动昨举行

## 燃气个性化安装将推广至所有新建小区

本报讯(记者 暮春洁 宋晔)记者昨日在郑州华润燃气公司举行的“市民看燃气”活动上了解到,自该公司2012年首次推出燃气个性化安装服务以来,截至目前实际安装户数已接近3.5万户,今后这种个性化安装模式将推广至所有新建小区,以减少因私自改装燃气管道而引发的安全事故。

“新房装修完毕,施工人员按照约定时间上门,提供现场合同签订、个性化设计安

装、置换点火等一站式服务,最大限度满足客户个性化需求,同时减少安全隐患。”郑州华润燃气公司新闻发言人陈豫告诉记者,个性化安装方式改变了过去那种在所有住户到场、整单元统一安装燃气表和管道的模式,变成燃气公司前期只完成庭院施工至室内立管三通接头处,剩余户内部分则根据市民意愿,在装修工作进行到燃气安装环节时,再派专业人员上门提供个性化设计安装。

在位于长江路上的亚星盛世小区,业主王女士带领记者一行参观了她家采用个性化安装的燃气设施。王女士房屋面积为100平方米,但厨房面积只有3平方米,一度被认为无法使用天然气。王女士通过与燃气公司沟通,由燃气公司工长上门共同设计天然气表、管道、燃气具等最佳安装位置,采用镂空墙壁方式内嵌燃气表和管道,不但为厨房留足了空间,还提高了厨房透光度,取得

双方满意效果。华润燃气方面表示,个性化安装采用工长小区负责制,前期集中安装阶段,个性化工长在小区内现场办公,设置“个性化报装咨询处”,客户可以进行现场报装,也可以通过拨打燃气服务热线68855777进行电话报装。在费用方面,个性化安装使用材料在首次收费包含材料内的,完全免费,超出首次收费包含材料的,采用补差收费,并且所有收费项目均公开透明。